                     ОГОБУ «Школа-интернат»  п. Бира
                «Моё Отечество - Россия!»
                       (Ко Дню Народного единства)
Цель: 

воспитание патриотического духа  школьников.

Задачи: 

* формировать у учащихся стремление больше знать о своей  Родине;

* развивать интерес к традициям своего народа;

* учить бережному отношению к историческому наследию народов России;

* прививать чувство гордости за страну, в которой живёшь.

  Оборудование: электронная презентация «Моё Отечество — Россия».

Форма проведения: литературно-музыкальная гостиная.

Участники мероприятия: учащиеся 1-9 классов.

Дата проведения: 03. 11. 15 г.

Подготовили и провели: 

гл. библиотекарь И.П. Прокопенко;

педагоги доп.образования О.И. Милёхина, В.Б. Ястребова (музыкальные номера).

	Ход мероприятия:

               (Презентация «Моё Отечество-Россия!»)
  Ведущий: (начинает на слайде «4 ноября - День народного единства»).

  Добрый день, дорогие друзья!                    

                     Мы сегодня в этот праздник,

                     Собрались сюда, друзья,

                     Под российским нашим флагом

                     Мы - огромная семья!

  Сегодня у нас праздник! Праздник - важный, государственный и славный!

 В настоящее время в нашей стране отмечается 7 государственных праздников. У каждого из них свой нрав, свои традиции, свои краски и звуки. 4 ноября - День народного единства.                                                                                           

 Этот праздник -   один из самых молодых государственных российских праздников, хотя имеет давнюю историю. Он связан с именами славных патриотов России - Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского. 

 4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Минина и Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов, и продемонстрировали образец героизма и сплочённости всего народа. 

Чтец: (Попова Ольга.)

О, русский мой народ! Поток спокойной силы.

Трудом добытый хлеб и братские могилы.

Веселье от души и общие печали…

Народ - как первый гром, что сотрясает дали.

Доверчив он и строг, мудрее год от года.

Нет выше доли,  быть частицею народа!

 Ведущий: С 2005 года 4 ноября стало государственным праздником - Днём народного единства.

                   (Звучит песня «Счастье земли  русской»)

Ведущий:

Наша Родина называется Россия.  В стародавние времена её называли Русью.  Слово «Русь»,  как полагают некоторые учёные, произошло от слова «русло». Русло - это ложе реки, по которому она течёт меж берегов. Русь - страна рек и озёр. Русь - светлое место. Это страна света, солнца, добрых людей.  Русских людей называют ещё россами, россиянами, а страну, где они живут - Россией.

Чтец: (Дертун Наташа)

За ясные зори, умытые росами,

За русое поле с колосьями рослыми,

За реки разливные в пламени синем

Тебя по-славянски назвали Россией

Россия…

Россия…

Раздолье…

Равнины…

Берёзы босые, седые осины.

Всё дорого с детства,

Всё памятно с детства.

И всё же не можем 

Никак наглядеться.

             (Звучит песня «Что может быть лучше России»)
                         (Выходят дети) 
1 ученик: (Николаенко Толя)
Россия,  Родина моя, 
Твои поселки, города, 
Твои леса, поля, моря, 
Люблю, сыновьим, сердцем я! 


2 ученик:  (Козлова Даша)
И я Россией дорожу. 
Я здесь учусь, я здесь живу. 
Здесь все вокруг мои друзья, 
Горжусь Россией я! 
 
3 ученик: (Сандрюкова Настя)
От дружбы Родина сильней, 
И солнце светит веселей. 
Пусть краше будет вся страна. 
Россия - Родина моя! 

Ведущий: 
И чтоб привольно, мирно жить, 
Учитесь Родину любить! 

Чтец: (Зуева Анна.)

Ромашка на поле росла, 
и колокольчик к себе позвала. 
Он ландыш нежный пригласил,
И василёчек не забыл… 
Цветок к цветку и к стебельку, 
Окрепли вместе на лугу. 
Букет расцвел назло ветрам, 
Вот поучиться бы и нам. 
Так крепнуть и так процветать, 
Все лучшее на ус мотать. 
Всем нам в единстве, в дружбе жить, 
В Россию верить и любить! 

Ведущий:

 Нынче каждый из ребят с праздником поздравить рад. 
Что ж, ребята, запевайте и Россию прославляйте! 
               (Звучит песня «Здравствуй, Родина»)

Ведущий:
А чтобы праздник продолжать, 
Надо нам чтецов позвать!
Чтец (1):  (Данилевская Рита.)
Белые березы, белые снега,

Белые на небе тают облака.

Белые туманы и цветущий сад

Журавли над нами белые летят.

Синие озера, цепи синих гор.

Расстелился в поле васильков ковер

Солнышко сияет в синих небесах

И у россиянок синие глаза.

Красная рябина под окном растет.

В красном сарафане девочка идет.

А зимою белой, ну-ка посмотри

Красные на ветках птицы-снегири.

Чтец (2): (Дучол Вася)
Русь моя великая, заветная,
Я в тебя влюбился горячо,

Многими поэтами воспетая,

Мною не воспетая еще.

Я хочу малиновыми далями

Как Сергей Есенин побродить.

Я хочу дороги твои дальние

До единой тропки исходить.

Я люблю просторы эти русские,

Шум лесов и тишину полей,

Из ветвей березы косу русую,

Сарафан из голубых морей.

Красота твоя вовеки славится.

Всех твои сокровища манят.

Русь моя, ты – девица-красавица,

Ты одна такая у меня.

Чтоб тебя воспеть, не надо мучиться,

Многим это было по плечу.

Может у меня еще получится?

Видит Бог, я этого хочу!
                    (Выходят дети)
1 ученик:  Попов Рустам)
Что такое Родина? 
Скажите мне сейчас, 
Чтоб послушала вся школа,
И любимый класс. 

2 ученик:  (Магданов Руслан)
Родина - мои друзья, 
Верю им, люблю их я. 
Вместе учимся, играем, 
Гол в ворота забиваем. 
Делим радость и беду, 
Где таких еще найду? 

3 ученик: (Демченко Саша)
Родина - родные, близкие, семья, 
Все-все-все,  и, конечно, я! 
Хорошо нам вместе  в одном доме жить, 
Обо всем делиться, трудиться и любить!


4 ученик:  (Садакова Елена)
Я со словом "Родина" 
Карту вспоминаю, 
Вот тут реки, города, 
Те, которые знаю. 
Вот равнины, море, горы, 
И огромные просторы. 
Это Родина моя - 
Покажу на карте я! 

1 ученик:  (Попов Рустам)
Вы, друзья, конечно, правы! 
Но совсем не для забавы 
Вопрос вам этот задаю. 
Я о будущем волнуюсь, 
Я ее, как вы, люблю. 
Что нам сделать, чтоб держава процветала, 
крепла, богатела, здоровела, 
радовалась, песни пела, 
Чтобы сильный был народ, 
Недругам ответить мог? 


2 ученик:  (Магданов Руслан)
Делать добрые дела, 
Чтоб Россия расцветала! 

3 ученик:  (Демченко Саша)
Надо армию Российскую укреплять. 
Всем отважно, лихо, смело,
На страже Родины стоять! 

4 ученик: (Садакова Елена)
Честно каждому трудиться, 
В школе хорошо учиться, 
И еще всем в мире жить.

Все: 
Крепко - накрепко дружить! 

                     (Дети исполняют танец «Хорошее настроение»)
Ведущий:

Россия - необъятная страна.  Наша страна огромна. Её территорию омывает на севере Северный Ледовитый океан,  На востоке - Тихий. Границы проходят и по морям, и по рекам, и по суше. Россия не только  самая большая страна в мире.  Она  очень богата- богата полезными ископаемыми, полноводными реками, красивыми озёрами, густыми  лесами, степями, горами и равнинами. В России много городов, поселков, сёл.

Чтец: (Недбайлов Анатолий)

Что такое Россия?

Равнины?

Ледяное мерцание звёзд?

Гул тайги? Снеговые вершины?

Иль свечение белых берёз?

Да, всё так.

Но не только…  не только…

В ней есть север, и юг, и восток,

И её соловьиное горло

Исторгает печаль и восторг.

Её речь неторопка, напевна

И пленяет своей прямотой.

Здесь гордится любая деревня

Неказистой своей красотой.

Что такое Россия?

Не знаю.

Да и кто это знает вообще?

Это за морем пусть гадают

О загадочной русской душе.

Ведущий:

 Нам о России надо говорить,

Да так, чтоб вслух стихи произносились,

Да так, чтоб захотелось повторить,

Сильнее всех имён сказать: «Россия!»

Чтец: (Поротова Ксения)
 Начинается Родина с памяти
 С почитанья истоков своих,

 С герба, гимна, Российского знамени,

 С уваженья заветов святых.
 Начинается с русской истории,
 Что описывал Нестор-монах,
 Благовеста с степными просторами,
 Шапки той, что носил Мономах.
 Начинается Родина с Пушкина,
 Чудных сказок, что прелесть одна,
 Деревень с их кривыми избушками,
 Где жива всё ещё старина.
 Начинается Родина с детства,
 С материнской, отцовской любви,
 Школьной парты, букетов цветистых,

Что учителю мы принесли.  
Начинается Родина с песни

Про великую, Древнюю Русь,

С той земли, на которой живу я,

И своею Россией горжусь.

Начинается Родина с дали,

Что зовёт и уводит туда,

Где горит горизонт и пылает

Человеческой жизни заря.
 Начинается Родина с мыслей,
Чистых, светлых, душевных, простых,
 Искромётных и творчески быстрых,
 Дерзновенных, красивых, своих!
И с мечты начинается Родина

Сокровенной в основе своей,

Окрылённой, восторженной, радужной,

Яркой жизни, твоей и моей!

Ведущий: «Человеку никак нельзя жить без Родины, как нельзя  жить без сердца»,- это слова известного русского писателя Константина Паустовского.
 В нашей большой  стране у каждого человека есть свой маленький уголок - улица, деревня, город, дом, где он  родился и вырос. Это его малая Родина. А из множества таких маленьких родных уголков и состоит наша большая общая великая Родина. Каждый человек любит свою Родину.  А любить Родину - значит жить с ней одной жизнью.
                (Звучит песня «Над Россией солнце светит»)
                    Выходят старшеклассники. 

1 ученик:  (Миронов Александр)
По плечу нам молодым 
Укреплять единства строй. 

2 ученик:  (СкворцовВиктор)
Коль в России ты родился, 
Значит нам ты не чужой. 

3 ученик:  (Дучол Александр)
Русские и белорусы, 
Чукчи, ненцы и индусы, 
Украинцы и армяне - нам друзья! 
Все россияне! 
                
Чтец (1):  (Козлова Даша)
Коли будем вместе, 
Коли в доме лад, 
Будет наша Родина 
Настоящий клад. 
Клад любви, согласья,
Мыслей и идей. 
И не будет краше 
Родины моей! 

Чтец (2): (Иванов Дмитрий)

Чем старше ты, матушка Русь,

Тем всё больше глядишь моложавою.

Счастлив я, что с такою державою

В самом близком родстве нахожусь

         (Звучит песня «Наследие»)

Ведущий: 
С праздником, ребята! 
С днем народного единства! 

              (Звучит отрывок из оперы «Иван Сусанин» - хор А.В. Александрова «Славься, ты русская наша земля»)


	


